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Remo-stort Houthalen-Helchteren  -  Aanhoudende geurhinder (2)

Naar aanleiding van de zware geurhinder tijdens de vorige warme zomers, heeft de 
exploitant van het Remo-stort in Houthalen-Helchteren geïnvesteerd in een Smell Well-
installatie, wat de geurhinder die afkomstig is van het biogas, sterk had moeten 
verminderen. Naast deze gasonttrekkingsinstallatie, werd de stortplaats bijkomend ook 
uitgerust met een geurvernevelingsinstallatie.

De Remo-stortplaats van Group Machiels is echter sinds 12 juni 2020 gesloten nadat de 
Raad van State de milieuvergunning voor de uitbreiding met vijftien hectare schorste. De 
bouwvergunning werd dan weer door de Raad voor Vergunningsbetwistingen geschorst.

Ondanks het feit dat de stortplaats al ruim twee maanden gesloten is en ondanks de 
investeringen in een Smell Well- en een geurvernevelingsinstallatie, blijven er klachten 
over geurhinder komen. Volgens de getroffen buurtbewoners van de wijken Vlierhof 
(Houthalen-Helchteren) en Lindeman (Heusden-Zolder), doet de geurhinder zich vooral ’s 
avonds laat en ’s ochtends vroeg voor.

De burgemeester van Houhalen heeft al laten weten dat zij de klachten via hun 
milieuambtenaar zouden overmaken aan de milieu-inspectie.

In het antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag over deze problematiek (nr. 549 van 14 
april 2020) deelde de minister mee dat er een bestek opgemaakt en bezorgd zou worden 
aan de verschillende erkende deskundigen in de discipline geur, om tijdens de zomer van 
2020 een geurstudie uit te voeren in opdracht van de afdeling Handhaving.

De minister deelde in het verleden al mee dat de afdeling Handhaving, in afwachting van 
de resultaten van de lopende geurstudies, de klachten zal blijven onderzoeken en met de 
gepaste handhavingsacties zou reageren.

1. Werd de geurstudie in opdracht van de afdeling Handhaving gegund? 

a) Wordt de geurstudie momenteel uitgevoerd? 

Omvat de geurstudie de periode van eind juli/begin augustus waarin er diverse 
geurklachten werden gemeld?

b) Wanneer wordt de afronding van deze geurstudie gepland?



2. Hoeveel klachten over geurhinder heeft milieu-inspectie (afdeling Handhaving) 
ontvangen sinds de sluiting van het Remo-stort op 12 juni 2020?

3. De minister gaf aan dat de afdeling Handhaving, in afwachting van de resultaten van 
de lopende geurstudie(s), de klachten zal blijven onderzoeken en met de gepaste 
handhavingsacties zou reageren. 

Welke handhavingsacties heeft de afdeling Handhaving genomen naar aanleiding van 
de nieuwe klachten over geurhinder?

4. Is er al geweten of de Smell Well- en geurvernevelingsinstallatie normaal werkten in 
de periodes dat de geurhinder werd gemeld?

5. De Group Machiels is verantwoordelijk voor de nazorg van het gedeelte van de 
stortplaats dat niet meer in exploitatie is. 

a) Hoe vaak voert de afdeling Handhaving controles uit op de correcte uitvoering van 
de nazorg op dit gedeelte van de site?

b) Werd er al vastgesteld dat de exploitant de wettelijke nazorgverplichting niet 
naleefde of correct uitvoerde? Zo ja, hoeveel overtredingen werden er reeds 
vastgesteld en wat was de aard van deze overtredingen?
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1. De geurstudie werd gegund aan de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek 
(VITO) in het voorjaar 2020. 
De geurstudie heeft als doel de geurverspreiding en impact van de gehele exploitatie 
te bepalen door middel van snuffelploegmetingen. Hiervoor wordt een Vlarel-erkende 
methodologie gevolgd. 

Op het ogenblik dat de studie zou gestart zijn, was reeds duidelijk dat de 
stortactiviteiten zeer spoedig zouden stilgelegd worden. Er is bovendien ook geen 
zicht op het al dan niet verder exploiteren van de stortplaats in de nieuwe zone XI. 

De geurstudie werd on hold gezet tot alle processen en activiteiten die kunnen 
bijdragen aan de geurproblematiek, in acht kunnen genomen worden. Het heeft 
weinig zin om de geurstudie op te starten als er geen aanvoer is en als de stortplaats 
volledig afgewerkt/afgedekt is. 

In tussentijd werd door de afdeling Handhaving de afwerking en sluiting van zone 
VIII wel van zeer dichtbij opgevolgd en werden controles uitgevoerd om de 
aanhoudende meldingen van geur te onderzoeken. 

2. Er werden onrechtstreeks en (in mindere mate) rechtstreeks 131 klachten gemeld via 
verschillende kanalen: 
- rechtstreeks bij de afdeling Handhaving, 
- via het meldingsloket van de gemeenten Houthalen-Helchteren en Heusden-Zolder, 
- via de lokale politie. 

3. Op 4 mei 2020 werd, naar aanleiding van een reeks vaststellingen van geurhinder ter 
hoogte van de woonwijken, een proces-verbaal opgesteld door de afdeling 
Handhaving. Het bedrijf werd onder meer aangemaand om bij het beëindigen van de 
stortactiviteiten in zone VIII, de sluitingsprocedure zo snel mogelijk op te starten en 
zone VIII af te werken. 

Met betrekking tot geur werden controles uitgevoerd om de afwerking van zone VIII 
te bespoedigen in overeenstemming met de opgelegde aanmaning. 

Er werden controles uitgevoerd om tot objectieve geurwaarnemingen te komen. 

4. Het bedrijf investeerde in een smell well systeem om geuremissies uit de schuine 
zijden van de afgewerkte zone aangrenzend aan de actieve stortzone, tegen te gaan. 
Bij het volstorten van zone VIII verdwijnt deze open schuine zijde en sluit de actieve 
zone volledig aan. Het smell well systeem, dat enkel werd geïnstalleerd om deze 
specifieke potentiële geurbron aan te pakken, werd dan ook bij het afsluiten van de 
stortplaats zone VIII verwijderd. 

De geurvernevelingsinstallatie bestaat uit het vernevelen aan het einde van elke 
werkdag door een tractor van een geurmaskerende stof over het afval en 
tussenafdekmateriaal in de actieve stortzone. Deze maatregel heeft als doel de geur 
van afval (anders dan geur van stortgas) te voorkomen of te maskeren. Gelet op de 



stopzetting van de stortactiviteiten op 12 juni 2020, en het onmiddellijk afdekken van 
de afvalstoffen, wordt er geen geur van afval (anders dan geur van stortgas!) 
verwacht. Ook deze maatregel verliest dan ook, bij de stopzetting van de 
stortactiviteiten zijn functie en wordt dan ook niet meer uitgevoerd. 

Het bedrijf investeerde tijdens de exploitatiefase niet alleen in een smell well systeem 
en verneveling op de stortplaats, maar werkte een gasdrainagesysteem uit waarbij 
stortgassen via een buizensysteem worden afgevoerd naar fakkels waarin de 
stortgassen worden verbrand. Dit gasdrainagesysteem was in werking tijdens de 
exploitatiefase en werd bij de afsluiting van zone VIII verder uitgewerkt en bijkomend 
aangesloten op de fakkels. 

Tijdens controles uitgevoerd door de afdeling Handhaving werd steeds aandacht 
besteed aan het in werking zijn van de fakkels als belangrijke schakel in de 
geurbestrijding. Op het ogenblik van de controles waren deze fakkels steeds in 
werking. De fakkels zijn voorzien van een alarmsysteem zodat bij uitval snel kan 
gereageerd worden door de exploitant. 

5. a) De afwerking en sluitingsprocedure van een stortplaats of een gedeelte ervan 
gebeurt onder toezicht van een door de toezichthoudende overheid goedgekeurde 
stortplaatsdeskundige. De toezichthoudende overheid voert een eindinspectie uit 
op de correcte sluiting en afwerking en stelt hierbij een proces-verbaal houdende 
definitieve afwerking van de stortplaats op. 

De periode van nazorg start vanaf het ogenblik dat het proces-verbaal van 
afwerking en sluiting wordt opgesteld en gebeurt in overeenstemming met een 
door OVAM en de toezichthoudende overheid goedgekeurd nazorgplan. 

Er gebeurt met andere woorden een intensieve controle bij de start van de 
nazorgperiode omdat hier de basis wordt gelegd voor een goede uitvoering van de 
nazorgactiviteiten.
Jaarlijks wordt aan de toezichthoudende overheid en aan OVAM gerapporteerd 
over onder meer de nazorgactiviteiten en zelfcontrolemetingen van het afgelopen 
jaar. Deze rapportering gebeurt in het exploitatierapport. 

De controle van het grondwater en percolaat afkomstig van zones die reeds in 
nazorg zijn, zijn geïntegreerd in het zelfcontroleprogramma van de gehele 
exploitatie. En maken dus integraal deel uit van het controleprogramma van de 
afdeling Handhaving. 

b) Nee, dergelijke vaststellingen zijn tot op dit moment niet gedaan. 


